

# “颜值”在线,设施现代化,还有个性化课程…… 一批新学校带着满满创意报到



开学在即,新学期我市又有一批新学校即将投入使用,满足市民教育需求。这些新学校的“颜值”怎么样?孩子在哪里上课、活动是否方便、安全?这些新校有哪些特色?开学前一周,记者先行探访多所新学校,一睹为快。



## 省锡中第二小学 地下接送系统安全又便捷

惠山区新学期共有江苏省锡山高级中学实验学校第二小学和天一第三实验小学、小桥复地幼儿园、佳禾幼儿园共4所新学校启用,其中省锡中实验学校第二小学和天一第三实验小学的地下接送系统广受关注。

总投资约3.2亿元、占地面积132亩的省锡中实验学校第二小学拥有巨大的地下空间,其中设有孩子上下学的必经路线。上学期间,家长带领孩子进入校门内的地下通道到达闸机

口,学生刷卡后根据指引进入教室。校长曹红燕介绍,打造这套地下接送系统耗资约5000万元,家长按照指定路线进入学校地下区域接送,既方便又能有效缓解周边地面道路的交通压力。“开学前,我们联合交警、城管等多部门商讨保障交通顺畅和学生安全。学校反复论证、制定了接送方案,拍摄指导视频并向家长开展了培训。开学后我们会在实践中不断优化,今后将实现学生卡与家长手机联网,提高

接送效率也便于家校互动和学校管理。”

科技感在这所现代化校园体现在方方面面,比如每个楼层安装的恒温直饮水设备,运动场铺设的透水型塑胶跑道等。除此之外,该校即将开设的课程也值得期待。曹红燕认为,课程是学生发展和学校内涵发展的重要抓手,学校将引进资源,开设乒乓球、围棋、网球、泥塑、锡绣等一大批特色课程,为学生素质的全面发展提供空间和平台。

## 育红山水小学 处处细节为孩子考虑

位于滨湖区大通路北的育红山水小学也将于新学期迎来一年级新生。这所精致的校园办学规模为每个年级4个班共24班,据介绍学校进门处为“化新广场”,校内三个庭院,分别为入口庭院(仁园)、中心庭院(智园)以及活力庭院(创园),体现出阅读、体育等元素。

走遍整座校园,能发掘其中细节展现为孩子提供便利的人

性化举措:美术专用教室里设有一排洗手池,供学生洗手、洗颜料;明亮干净的食堂有专用送餐电梯,让楼上的学生尽快吃上午饭;两栋教学楼之间的一片连廊,将成为雨天孩子活动的好去处。开学前,校长尤吉查看新学校应对新学期的准备工作。精益求精的她常蹲下身以孩子的视角观察、体验并提出优化建议,“讲台小巧但边缘过高,有可能

阻碍孩子的视线,建议锯掉部分边缘……”对于这所新学校尤校长满怀期望,“我们山水小学继承育红小学文化脉搏,将因地制宜,依托自然、人文和科技资源,打造多元课程,锤炼特色教育。”

这个新学期,除了育红山水小学启用,滨湖区还有两所幼儿园也投入使用,教育资源布局将随着新学校的启用得到进一步优化。

## 高新区金桥外国语学校 增加交响乐等特色选修项目

无锡高新区金桥外国语学校的建设情况一直为家长津津乐道。8月28日下午,记者实地探访这所新校,红黄相间的建筑风格与金桥的其他校区保持一致,校园布局合理,环境优美。每间教室里不仅有中央空调,还配备了一台空气净化器、86寸大屏幕交互式一体机。

当天,校长凌光明忙于各种开学事宜,与外教沟通课程安排,关心大礼堂的座位安装进程。他感叹:“从7月15日到现在,学校领导和筹建组人员天天来学校‘报到’,确保9月2日

412名新生能顺利开学。”据悉,金桥外国语学校是无锡金桥教育集团重点打造的一所高品质学校,办学特色上将延续外语特色,每周安排7个课时的外语课程,还加入了乐高机器人、交响乐等特色选修项目。“开学后由学生自主选择。”凌光明介绍。

事实上,金桥外国语学校已经“运行”了一段时间。8月17日起,全部30名教师经过了长达8天的培训,从教学理论到实践,从集体备课到反复说课,提前进入工作状态。8月25日至8月31日,初一新生在校参加军训和

小升初衔接教育,8月28日、29日,小学一年级新生到校参加幼小升小衔接教育,适应校园,召开新生家长会。

该区即将启用的4所学校中,与锡师附小合办的新吴实验小学也颇受关注。该校将秉承锡师附小的办学理念和与人文化,建设成为新吴区样板小学。还有春阳路实验小学、无锡市新吴区特殊教育学校,将进一步满足周边居民的人学需求。该区教育局相关人士介绍,未来三年全区将投资35.6亿元,新建改扩建20所中小学校。

## 天一中学 食堂里加书柜 增添书卷气

锡山区9月启用的新学校也不少,天一教育集团—无锡市二泉中学、天一教育集团—无锡市东亭中学、东北塘实验小学东校区和异地新建的厚桥中心幼儿园这些新面孔将服务市民。

天一中学这个新学期将增添艺术气息和书卷气。8月27日,记者走进历时两年建设、将于9月底投用的天一中学的艺术教育中心发现,这栋总面积达17000平方米,集艺术教育和学生发展指导为一体的综合楼里设有能够容

纳1200余名观众的“天一剧场”;供学生参加文艺活动的琴房、舞蹈室、美术室、合唱练习室、音乐鉴赏室等;关注学生健康成长和生涯规划的学业指导室、心理研讨室、情绪疏导室等。

该校食堂和宿舍也提档升级了。副校长陈志刚说:“在学校改造过程中,我们充分采纳了家长、学生的建议。”食堂里添了数十个书柜,为学生营造出“在书院中用餐”的氛围,还增设了烹饪教室、小型舞台、挂式电视机、

中庭花园等,让学生在用餐时有更广泛的交流机会,增加校园生活的趣味性。每间宿舍被隔出了两个淋浴空间,24小时提供热水,添置了能够满足学生使用需求的衣柜,挂上了供舍友交流的白板。天一少年部的毕业生、高一学生丁恺浚在学校已生活了三年,这次因军训提前感受到了升级后的便利。“以前洗澡都要去澡堂,如今能在宿舍里洗澡,太方便了。”

(陈春贤 俞华/文、摄)



金桥外国语学校

## 新学期市区 公办幼儿园中小学 收费标准公布

本报讯 近日,无锡市教育局、无锡市发展和改革委员会联合公布了2019年秋季学期无锡市区公办幼儿园、小学、初中和普通高中收费标准。

新学期,无锡市区公办幼儿园将收取保育教育费,住宿费,伙食费、托管费等服务性收费以及生活用品费、园服费等代收费。其中,保育教育费每生每月收取标准为省优质园550元,市优质园440元,市合格园330元;托管费为每生每月100元。

无锡市区公办小学和公办初中均只收取住宿费、伙食费、社会实践活动费、代办校服费和居民基本医疗保险费。社会实践活动费主要包含了门票费、交通费、食宿费等,小学阶段每学期每生收取100元,初中阶段每生每学期为120元。对于农村义务教育阶段公办学校寄宿生免收住宿费。

市区公办普通高中收费项目包括学费,住宿费,伙食费,教材费,校服、居民基本医疗保险费等项目,其中学费每生每学期收取标准为三、四星级850元,二星级650元,二星级以下为500元。而作业本费则根据年级增高而相应增长,分别为60元、80元和90元。

根据《无锡市家庭经济困难学生认定办法》,认定为家庭经济困难的学生,按《关于完善学生资助体系加强资助经费管理的意见》文件规定进行相关费用的减免或补助。江阴市、宜兴市公办幼儿园、小学、初中和普通高中收费标准由江阴市、宜兴市公布。

家长在缴纳费用中如有疑问,或是发现学校收费与公布的标准不符,可拨打电话咨询投诉:市教育局:68789000;市发展和改革委员会:81825031;举报投诉电话:12315;也可向学校(幼儿园)所在区教育局致电投诉。

(俞华)